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Promemoria Försöksverksamhet med yrkesinriktningar 
på högskoleförberedande program  
(U2021/01877) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 

liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 

förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor tillstyrker promemorians 

förslag.  

Förslaget om att möjliggöra försöksverksamhet med yrkesinriktning på 

högskoleförberedande program bedöms kunna bidra till att fler unga kan etablera 

sig och få en förankring på arbetsmarknaden efter gymnasiet, om de utformas så 

att ungas möjligheter att få praktisk erfarenhet från arbetslivet och färdigheter som 

efterfrågas av arbetsgivare ökar.  

Myndigheten bedömer att förutsättningar som bidrar till det är att delar av en 

sådan utbildning är arbetsplatsförlagd och att samverkan mellan skola och 

arbetsliv kan ske genom lokala och nationella programråd, såsom föreslås i 

förordningstext gällande promemorians förslag om försöksverksamhet på 

ekonomiprogrammet med en inriktning med yrkeskurser från handelsområdet. 

Myndigheten ställer sig också positivt till att förslaget om att möjliggöra 

försöksverksamhet med yrkesinriktning på högskoleförberedande program, 

innebär att utbildningsalternativen på gymnasiet kan breddas och skapa bättre 

förutsättningar för ungas studie- och yrkesval att ske i olika takt för olika 

individer. 

Framtida försöksverksamheter bör som promemorian föreslår utvärderas och 

kvalitetssäkras nationellt. Det bör gälla även för promemorians förslag om 

försöksverksamhet på ekonomiprogrammet med en inriktning med yrkeskurser 

från handelsområdet. 

I övrigt har Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor inga synpunkter. 
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Verksamhetscontroller 

Mario Zetino har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i 

den slutliga beredningen av ärendet. 
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